



69比48,中国女篮在战胜小组的第四个对手马里之后,目前以3胜1负的战绩排在小组第二,提前获得出线资格,这也是中国女篮1992年巴塞罗那奥运会摘银牌后,时隔16年再次跻身奥运八强。不过,女篮姑娘们目标远大,她们已经瞄准了四强,甚至是奖牌。

▶ 卞兰在比赛中上篮

## 中国女篮: 16年后重回八强

### 苗苗给对手上技术课

由于在此前的钻石杯上交过手,中国女篮对马里的打法相当熟悉,本场砍下全场最高25分的苗立杰说:“她们的个人技术并不突出,就是靠拼抢,能抢篮板球是她们最大的优点。”苗立杰说得没错,本场比赛中国女篮虽然抢到了41个篮板,但还是比马里少了9个。这样的劣势也使对手获得许多二次进攻和反击的机会。不过,马里在防反时经常失误,又将球送还给中国,21次全场失误也使她们最终以21分的劣势负于中国队。

“虽然对手相对较弱,但我们还是非常重视,赛前也做了很多准备。”苗立杰说,昨天的防守做得还是非常出色的。

前女篮队长宋晓波对苗苗的表现赞不绝口:“马里队员们的技术普遍很粗糙,苗苗在给她们上课啊!”

1992年巴塞罗那奥运会时,苗立杰还是一个小姑娘,如今这支球队的一姐已经

与自己的前辈们看齐了。“我们一定会力拼捷克队,如果我们赢下了,我们进入四强甚至得奖牌的希望就非常大了。”苗立杰说。

### 将帅齐心誓胜捷克

小组出线并不是中国队的最终目标,明天与捷克争小组第二的比赛更让大家关注。

捷克是一支高举高打的球队,平均身高很高,篮板球要占一定的优势。而中国队的篮板球都没抢得过马里,遇到更高的捷克队该怎么办?主教练马赫对此表示:“我们只能加强防守的力度和强度来应对,并且要发动所有的队员都去争抢篮板球。同时,封挡和盖帽方面也必须要加强。”

“自从马赫来了之后,我们对欧洲的球队已经非常有了解了,我们有信心击败她们。”苗立杰说。

### 菲菲可能打入冷宫

对于与捷克的首发,马赫表示有可能进行变化,但并不是因为对方的身高优势才作出的决定。他说:

“我们有多项战术应对比赛,有时候也会考虑到派一些小个子队员上场,但无论怎么调整,身高上的劣势却无法改变,但却可以通过更多的扯动和更快的速度拉开球员之间的距离,让我们的球员有足够的空间进行进攻。”

对于隋菲菲是否还会继续首发的的问题,马赫表示,隋菲菲在昨天的上半场比赛中抢了两个篮板,但没得分,他多少对这样的数字感到有些不满。

当有记者问到球队要想进一步提高,是否还需要增加更多优秀球员时,马赫表示,虽然中国还有像叶莉这样的优秀球员,但伤病却使她无法入选国家队。那些认为中国球员肌肉不如外国人的想法是不对的,他说:“中国就拥有姚明这样的世界级优秀运动员,但伤病经常会制约他们的表现。我们要做的就是尽量减少他们的伤病情况,尽量延长他们的职业寿命,保持更好的状态参加比赛。”

# 小伙子们学习女篮好榜样

昨天,中国女篮轻松战胜对手马里队,提前进入八强。如果中国男篮能顺利赢得今天和德国队的比赛,那么中国男篮也锁定了小组出线的形势。这样一来,中国男女篮将首次在奥运会上携手进入八强。

女篮姑娘们已经出色地完成了第一步,为男篮树立了榜样。男篮小伙子们,今天就看你们的了!

本版除署名文章外,均为本报特派记者沈忱采写



## 中国男篮: 今晚背水一战拼德国

“我们没有退路,将死拼德国队!”这是姚明在击败安哥拉队后发出的战斗宣言。今天晚上,中国男篮将迎战德国队,这场比赛被认为是中国男篮的“生死大战”:赢球,就有望晋级八强,输球,极有可能打包回家。

### 谁都不能失误

经过前三轮比赛,中国队和德国队同为1胜2负积4分,因为得失分的关系,中国队排在德国队之后。这场比赛,对德国和中国而言都是生死战,双方都想从对手身上抢分。

在之前的比赛中,德国队以95:66击败安哥拉,以64:87输给希腊队,以59:72输给西班牙。

后面两场是对中国队和美国队,如果不能击败中国队,德国队很可能出局。因此,德国队上下对中国队非常重视,不仅观看了中国队的全部比赛,还对关键球员重点研究。“姚明、易建联和孙悦非常可怕,我们将重点研究遏制他们的办法。”德国队球探希尔顿说。

德国男篮是一支注重内外平衡的球队,这一点和中国男篮非常相似。德国队内线双塔诺维茨基和卡曼,是德国队实现攻防转换的轴心,能否有效抑制住两人的发挥至关重要。从德国队输的两场比赛来看,希腊队和西班牙队的防守措施值得中国队借鉴。

### 尤纳斯亡羊补牢

通过与美国队和西班牙队的比赛,中国男篮更多的是赢得自信。打安哥拉,中国男篮才真正显示出实力。对于这场生死战,尤纳斯认为中国队的三大变化有望降低德国队。

在接受记者采访时,“欧洲恺撒”首次自曝家丑,承认与西班牙队的比赛中临场指挥出现失误。尤纳斯说:“中国男篮取得了很大的进步,现在已经可以和梦八队较量了,虽然结果还是输,但中国队已经表现得像个强者,这点在对阵西班牙队时更是得到了证明。”

尤纳斯承认了自己在对阵西班牙队时最后时刻用人的失误。

“我们作出了糟糕的决定,导致最后时刻被逆转了。”他指的是,在大郅发挥上佳时,他并没有让他继续留在场上。

尤纳斯赖以自豪的三大变化是:第一,姚明已经恢复到最佳状态了;第二,把孙悦安排进首发是个很好的决定;第三,后卫终于学会何时将球交到姚明手上,何时选择在外线坚决出手。

在过去中德12次交手中,中国队输了其中的10场,过去5年对阵德国全部落败。但愿中国男篮能在家门口赢得这场关键之战。

### 姚明无视诺维茨基

“满脸头发和胡子的卡曼交给我,诺维茨基交给阿联!”姚明此前就表示出死拼德国队的决心。对于今天即将开始的这场生死大战,姚明惜字如金:“接着好好干吧。”

在NBA比赛中,姚明多次和卡曼及诺

维茨基交锋,对于两人的特点十分熟悉。在奥运会这样的生死大战中,姚明已做好死拼30分钟准备。“无论碰上谁,都要全力争胜。”姚明甚至一直对2006年世锦赛输给希腊队那场球耿耿于怀。北京奥运会之前,他还说,中国男篮并不是完全没有击败希腊队的可能。

有趣的是,在分析德国队的战术特点时,姚明强调了他们的外线,却“无视”诺维茨基;“卡曼的加入让德国队的内线非常强大。对我们来说,如何控制住内线是个关键,这需要我们几个大个子好好努力。”

上赛季在雄鹿对阵小牛时,易建联曾有一个转身抹过诺维茨基之后的灌篮,入选了当日十佳球。这次,易建联的任务不是扣篮,“我的工作还是防守和篮板球。”他说,“至于诺维茨基,我很清楚他的特点。”



## 两个人咋长得一样呢?



看,男篮在那边打气呢!(设计台词)

昨天,姐姐张瑜(左)和妹妹张伟在运动员席上观赛。当日,中国女篮里的孪生姐妹张瑜和张伟并肩参加了北京奥运会女篮小组赛中国队对马里队的比

赛,中国队最终以69比48战胜马里队,赛场上这对姐妹花成了一道美丽风景线。

这对孪生姐妹来自辽宁,姐姐张瑜是中国女篮9号球员,

而妹妹张伟是7号,身高同为1.84米,在2001年同时入选国家青年队,这次她们又同时入选国家队,参加北京奥运会。

新华社记者孟永民摄

### 对手

## 鲍曼:死防姚明!

德国主教练鲍曼表示,与中国队的比赛将是德国男篮在本届奥运会的最重大的一场比赛:“我们会派出卡曼防守姚明,费墨林也将防守他。”

输掉与西班牙队的比赛,鲍曼心情非常不好,比赛结束后也开始抱怨起裁判来。在他看来,诺维茨基整场比赛中并没有获

得一次罚球机会是不正常的。“总体来说,我对我们场的表现非常满意,我们只是偶尔有时候注意力不够集中。但作为德克自己,他必须清楚,他还会面对这样的问题,他必须调整自己,传球更快一些,其他人也必须最大限度地利用机会。可能和东道主中国队的比赛,碰到的麻烦会更大。”

鲍曼已经没有了退路,要想从小组出线,只有战胜中国队这一条路。鲍曼说,中国队的姚明是一位伟大的中锋,一个人是绝对防不住的,“现在需要我们全队的努力,我们必须像西班牙防守德克那样去遏制姚明的进攻。”